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札幌市民に聞いた
札幌の魅力

02 03

数字で見る札幌市

第２次札幌市まちづくり戦略ビジョンにおける
まちづくりの重要概念

ユニバーサル
共生

ウェルネス
健康

スマート
快適・先端

札幌市は、令和 4年（2022 年）に市制施行100 周年を迎えました。

札幌の街が、次の100年も魅力と活力を創造し続ける街となるよう、

私たちとともに札幌の未来を創りましょう。

【出典】地震調査研究推進本部 地震調査委員会「全国地震動予測地図 2020 年版」 【出典】国土交通省気象庁「真夏日などの地点数」から集計

地震

札幌市1位
今後 30年以内に
震度６弱以上の地震が
起こる確率は３％未満

令和４年度年間真夏日

札幌

10日
【出典】株式会社ブランド総合研究所「地域ブランド調査 2023」

市区町村の
魅力度ランキング

京都市 ２位：57.8 点
函館市 ３位：56.6 点

【出典】札幌市「令和５年度第３回市民意識調査報告書」

自然災害リスクが少ない 過ごしやすい気候 魅力的なまち 都市と自然の調和

仙台
32日

東京
66日

名古屋
88日

大阪
87日

広島
85日

福岡
87日

札幌
2.2％

首都圏

42.9％

誰もが互いにその個性や能
力を認め合い、多様性が強
みとなる社会

誰もが生涯健康で、学び、
自分らしく活躍できる社会

誰もが先端技術などにより
快適に暮らし、新たな価値
の創出に挑戦できる社会

魅力度 59.4 点

「都市でありながら
豊かな自然を満喫
できる自然環境」が1位
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特集
持続可能な世界都市・さっぽろを目指して

札幌市は、令和 4年（2022 年）に市制施行 100 周年を迎えました。
魅力的なこのまちを次の世代に引き継いでいくための取組みのうち、3 つのプロジェクト
に関わる職員に話を聞いてみました。

　札幌駅周辺では、ＪＲ北海道グループが所有する「西２街区」と、札幌市が所有する「西１街区」を
併せた約３ヘクタールを対象とした「北５西１・西２地区第一種市街地再開発事業」が進められてい
ます。
　本事業は、両街区にまたがる大規模な開発により、今後開業する新幹線駅舎との接続やバスター
ミナルの再整備、また商業やオフィス・ホテルなど多様な機能集積を推進することにより、「道都札幌
の玄関口にふさわしい新たなシンボル空間の創出」や「北海道・札幌の国際競争力をけん引する都
市機能の集積」を実現し、「世界へつながる“さっぽろ″の新たな顔づくり」を目指す、一大プロジェクト
となっています。

● 現在の仕事内容について
　北海道新幹線は既存市街地のあるJR札幌駅に乗り入れるこ
とになるため、周辺道路の再整備の方法や既存の街並みとの調
和について、関係者との調整や住民説明などを行っています。
　また、北海道新幹線の整備効果を最大限に発揮するためには、
多くの市民・道民の皆様に知っていただく必要があることから、
道内外のイベントでのPR活動や、学校・町内会・企業での新幹線
に関する出前講座等の普及啓発活動についても行っています。

● 仕事のやりがいや魅力について
　北海道新幹線においては、山岳トンネル等の大規模な構造物
が施工されているため、工事現場に行く度、このような規模の大きな
工事に携われていることに感嘆しています。また、新幹線整備は
関係者が多岐にわたるため、自分のイメージどおりに調整が整った
時に達成感を感じます。業務の中で「札幌開業が楽しみ」という
声を聞いた際には、市民に必要とされる施設整備に携われている
ことに魅力を感じ、やりがいにつながっています。

　　 未来の後輩へ
　北海道新幹線の札幌延伸に向けて、札幌市のまちづくりも連動し
て大きく動いており、多くの部署の職員が連携しながらそれぞれの事
業を進めています。所属する部署により、携わる仕事はそれぞれ違い
ますが、札幌市職員の仕事はどの部署の仕事も「札幌の未来」につな
がっていきます。北海道新幹線の札幌延伸により、さらに多くの方
が訪れることになる札幌市のまちづくりを担う仲間として、一緒に仕事
ができる日を楽しみにしています。

● 現在の仕事内容について
　多くの企業にご進出いただけるよう、東京でのセミナー開催や
展示会出展、メディア掲載等のＰＲ事業を行い、『大札新』や札幌の
ビジネス環境の魅力を発信しています。また、進出を検討している
企業には、学校訪問やオフィス内覧などの札幌視察をアレンジ
するなど、拠点開設がスムーズに進むよう全力でサポートします。
さらに、庁内関係部局と連携しながら、オフィスや工業用地など
立地環境の魅力を向上させる施策にも取り組んでいます。

● 仕事のやりがいや魅力について
　企業誘致は成果が見える仕事です。札幌が選ばれたときは嬉し
いし、ほかの都市に進出が決まったときは悔しい…。「札幌を選ん
でよかった」と言っていただけたときには大きなやりがいを感じ
ます。最近では、半導体やＧＸなど最先端のビジネス分野に触れ
ることもあります。初めは戸惑うこともありますが、様 な々業界の方に
出会いながら、国内外の大きな潮流に関わることで自分自身の
視野が広がることを感じています。

　　 未来の後輩へ
　私はこれまで税金の納付相談、人事、企業誘致、国際交流、民間
派遣を経験してきましたが、どの仕事をとっても新たな気づきや学び、
庁内外の様 な々人との出会いがあり、自分を成長させてくれました。
札幌市は観光都市としてはもちろんのこと、ビジネスの街として、豊か
な暮らしを送ることのできる街として進化し続けており、市役所では
こうしたまちづくりに幅広い面から携わることができます。皆さんも
一緒に札幌の未来をつくっていきませんか。
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　札幌市では人材の豊富さや災害リスクの低さ、暮らしやすさなどを強
みとして、企業の本社・本社機能やIT・コンテンツ・バイオ企業などの誘
致に取り組んでいます。現在、札幌市中心部では、大規模な再開発事業
が続 と々計画されており、2020年～2030年までの間に、札幌ドーム5.5
個分にあたる、約30万㎡のオフィスが供給される見込みです。この流れを
絶好の機会と捉え、「札幌が、大き
く、新しく、変わる」という意味を込
めた「大札新」をスローガンに掲
げ、民間事業者とも連携しながら
道外企業に向けた誘致プロモー
ションを展開しています。

05

　北海道新幹線は、2030年度末の札幌延伸開業を予定しており、事業主体
である鉄道・運輸機構が、新函館北斗から札幌までの約212ｋｍにおいて
建設を進めています。新幹線が札幌まで延伸することで、移動時間の短縮
などにより、東北・北関東などとの新たな交流圏が生まれ、大きな経済波及
効果やライフスタイルの変化など、様々な効果が期待されています。
また、新幹線は雪に強いため、冬期間においても安心して利用することが
できます。まさに、将来の札幌市・北海道にとって大事な社会資本とな
るものであると考えています。
　札幌市としては、1日も早い開業に
向けて関係団体と一丸となり、あら
ゆる面から積極的に取り組むほか、
新幹線で生み出される効果が札幌
市の発展に確実につながるように、
必要な取組みを進めています。 提供：JR北海道
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提供：札幌駅交流拠点北5西1・西2地区市街地再開発組合

● 現在の仕事内容について
　主に、北５西１・西２地区の再開発事業や新幹線駅舎の事業計画
に係る調整に携わっております。
　新しい建物は、多様な交通機能との結節点となり、多くの方に利用
してもらうためのパブリックスペースが整備される予定です。市民や来
街者など多くの方が訪れた時に、札幌のまちを好きだと思ってもらえ
るよう、施設の整備計画等を調整しています。
　また、道路空間を活用した建物の建築など、チャレンジングな計画
の調整も行っています。

● 仕事のやりがいや魅力について
　北５西１・西２地区では、設計やデザイナーの方など、国内外の第一
線で活躍されている方と仕事をご一緒させていただけたことは、とても
良い経験になりました。
　まちづくりは、開発事業者や利用者など、多様な方と共同で進めていく
必要があります。その中で、市の職員は、単独の事業だけではなく、
全体のまちづくりを考えながら事業を相互に連携させていく視点を
持ち、様 な々事業に携わることができるのが魅力だと思います。

　    未来の後輩へ
　私は建築職で、これまで建築確認、学校施設の計画、都市計画など
様々 な業務に携わりました。定期的な異動がありますが、どの部署にいて
も、札幌のまちの将来を考えながら、実際にまちづくりに携わることがで
きることが魅力だと感じております。
　実際の業務では、多様な職種とかかわりあいながら仕事ができるの
で、専門性を意識しながらも、視野を広く持って仕事ができると思います。
　皆様と一緒にお仕事ができることを楽しみにしています。

● 現在の仕事内容について
　主に、北５西１・西２地区再開発事業の調整や支援に携わってい
ます。本事業では、札幌市も地権者の１人であることから、毎日様々
な外部会議に出席し、事業関係者と共に施設計画や事業スケジュー
ルの検討を行っています。また、市内部においては、本件再開発が様々
な行政課題の解決に寄与することができるように多くの部局と情報
共有や意見交換を進めるなど、適切な官民連携の実現に向けた窓口
としての調整も行っています。

● 仕事のやりがいや魅力について
　プロジェクト自体が魅力的ではありますが、特にＪＲ北海道や事
業関係者の皆さんと毎日一緒に仕事ができることにやりがいを感じま
す。目指すゴールは同じでも、規模が大きい分、様 な々見解や利
害が交錯します。例えば、まちづくりへの効果だけに着目しても事業
採算性は確保できません。こういった点について経験豊富な方 か々ら
学び、共に理解・解決し前に進んでいく状況というのは、滅多に経験
できることではないと感じています。

　　 未来の後輩へ
　自分は何か秀でた能力があるわけではないことから、皆に助けてもら
わないと生きていけないので、前向きな姿勢と笑顔を絶やさないことだけ
は強く意識してきました。結果、周りにとても助けられて今に至るとともに、
今もなお助けられ続けています。出会った方々 全員に感謝しています。
　感謝の気持ちを忘れず、大きな声で挨拶ができれば、あなたの周りは
たくさんの味方で溢れるはずだと思います！！一緒に頑張りましょう！！
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（山谷） 仕事の分野が多岐に渡るため様々な
業務を経験できると考えました。常に新鮮な気
持ちで仕事ができると思いました。
（水谷） 私も業務の幅の広さにはとても惹かれ
ました。人事異動も定期的にあることから実際
にその業務に携わることもできますよね。それ
から、札幌市内に定住できるということもライフ
プランを考えるうえでは重要な決め手になり
ました。
（相原） 私は生まれ育った札幌が好きだったの
で、さらに魅力のあるまちにしたいという気持ち
から札幌市を選びました。インターンシップにも
参加して、職場の明るい雰囲気を実際に感じら
れたことも決め手の一つです。田中さんと初め
て出会ったのはインターンシップでしたね。

（水谷）　結婚して子育てしながら働いていたいです。今のう
ちに先輩方の良い部分をたくさん吸収し、将来は私が周りの
方々を支える立場になりたいです。

入庁の決め手となったポイント
や出来事を教えてください

実際に入庁してみてどのように
感じていますか
（相原）　市民の方と直接的に関わる機会が多
いので、人々の生活の役に立てている実感が持
てます。責任がある仕事のため大変なこともあ
りますが、困ったときに協力し合える雰囲気が
あり、適度にリフレッシュしながら働くことがで
きています。
（田中）　市民の方以外にも、関係機関や他部
署など、様々な方々と関わり合いながら仕事を
することが多いことに驚きました。調整などの

大変さはありますが、円滑に業務を進められたときはやりが
いを感じます。
（水谷）　仕事のスケジュールの組み方の自由度の高さに驚
きました。もちろん部署によると思いますが、今は自分のペー
スで仕事をして、計画的に休暇を取ることができています。
プライベートを充実させることができるので満足度が高い
です。
（山谷）　プライベートを充実させることができると、仕事も
頑張ろうという気になりますよね。仕事では周りの職員が業
務状況などを気にかけてくれるので、気軽に相談しやすく、働
きやすい職場だと感じています。

採用 5年目

山谷さん
財政局 固定資産税課

採用 3年目

相原さん
北区役所 保険年金課

採用 2年目

水谷さん
西区役所 保護二課
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採用 3年目

田中さん
北区役所 保護四課

（田中）　そうですね。職員の方々がフランクに
接してくれたことがとても印象に残りました。
一人で仕事を抱え込まず、相談しやすい職場だ
と感じることができたので、不安なく札幌市へ
の入庁を決めました。

10年後、どんな自分になっていたい
ですか

（田中）　私もたくさん知識を身に付けて頼りがいのある職
員になりたいです。特にこれから入庁する方々は不安な気持
ちもあると思いますが、必ず周りの先輩や同期が助けてくれ
るので安心して入庁してほしいです。プライベートでは幸せ
な家庭を築き、家庭内でも頼られる存在になれるといいで
すね。
（相原）　周りの人への感謝を忘れず、広い視野を持って人と
協力し合える関係を築いていたいです。入庁時には分からな
いこともたくさんありましたが、困った時に協力し合える雰囲
気がとてもありがたかったので、相談がしやすい環境を大切
にできる職員になりたいです。
（山谷）　仕事を頑張りつつも、プライベートもさらに充実し
ていきたいです。札幌市職員は札幌に定住できるという強み
を生かして、家を建てることも考えています。札幌市を良くし
たいという想いを持つ方と一緒に働けると嬉しいですね。
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　幼稚園への送迎や育児などは妻と分担しながら行っていますが、仕事量の調整や
子ども関係の休暇の取得など、職場の理解・協力のおかげで仕事と育児を両立でき
ているように思えます。
　子どもの体調不良で急に仕事を休むことが多いため、その日にできる仕事はその
日のうちにやってしまうことを意識しています。

どのように仕事と育児を両立させているか教えてください

　初めての育児であったため、集中して育児に取り組みたい、少しでも妻の負担を
減らしたいという思いから取得を考え始めました。
　取得にあたっては不安もありましたが、ネガティブな反応は一切なく、上司からも
後押ししてもらい取得を決めました。

育児休業取得を決めたきっかけを教えてください

平山さん
総務局 改革推進室推進課

　子が大きくなるのは本当にあっという間のため、成長を間近で見ることができ、
また赤ちゃんの頃の写真や動画を沢山残せたことは本当に良かったと思います。
　仕事に復帰する際には、育児休業取得前と制度やシステムが変わっていることも
あり、業務についていけるか不安もありました。しかし、札幌市職員は産休・育休から
復帰する方が多いため、周囲の手助けなども手厚く、安心して復帰できました。

育児休業を取得してみての感想

　妊娠中、自身の担当する業務での繁忙期もあったため、妊娠・産休・育休も含め、
不安もありましたが、「それ以上に大事なことはないよ」と職場の方から温かい言葉
をもらい、みなさんに沢山のサポートをしていただきました。
　過去に育児休業等を取っていた上司や先輩（男性も含め）もいたことから、体調に
関する相談もしやすく、とても協力的でした。

育児休業取得を決めた時の周囲の反応を教えてください

育休取
得

　　　
しまし

た！

増岡さん
東区役所 市民部地域振興課

産休 •育休
取得

　　 し
ました

！

ある一日のタイムスケジュール

  6：45

  7：45

  8：45

17：15

18：30

19：30

20：15

24：00

起床、朝食づくり、支度

幼稚園に子どもを送り、
そのまま出社

夕食、家族団らん

妻が子どもをお風呂に入れて
いる間に家事

子どもの寝かしつけ

自由時間後、就寝

仕事

  5：50

  7：30

  8：15

16：45

17：30

18：00

21：00

22：30

３歳息子と共に起床、
出勤・保育園等の準備

自身は出社、夫が子を保育園へ

自宅に到着後、
子の保育園にお迎え（車）

夕食（準備含）、家族団らん、
お風呂等

子どもの寝かしつけ
（一緒に眠ってしまうことも）

読書・YouTube・
ゲーム等趣味の時間後、就寝

ある一日のタイムスケジュール

仕事
時差出勤

多様な働き方の実現へ
札幌市では、ワークライフバランスの実現に向けて、働き方改革の推進や多様な職員が
活躍できる職場づくりに積極的に取り組んでいます。

休暇の取得促進 子育てとの両立支援

時間外勤務の縮減 時差出勤制度

年間20日の年次有給休暇が毎年付与され、
１日単位の取得のほか、半日単位、１時間単位
での取得も可能です。
そのほか、年間５日の夏季休暇が毎年付与
され、１日単位の取得のほか、半日単位での
取得も可能です。

時間外勤務の上限時間を定め、その範囲内で、
必要最小限のものとなるよう計画的・効率的
な職場運営に努めています。
また、ノー残業デーを定めるなど、定時退庁
に努めています。

15分単位で最大１時間半、正規の勤務時間
を繰り下げ、または繰り上げることができま
す。自身のライフスタイルに合わせて、柔軟な
勤務が可能です。

例）7：45～16：15、9：45～18：15など

年次有給休暇の平均取得日数:15.4日 /年

育休取得率：100％
平均取得日数：479.4 日
育休取得率：38.2％
平均取得日数：72.1 日

女性

男性夏季休暇の平均取得日数:4.7 日 / 年

※令和4年度実績　※教員も含めた全職員のデータ ※令和4年度実績　※教員も含めた全職員のデータ

育児休業や部分休業など、安心して子育てが
できる各種制度の充実化・職場づくりに取り
組んでいます。

妊娠・出産・子育てに関する各種制度

妊娠判明 産前 8 週 出産 産後 8 週 1 歳 1 歳 6 月 3 歳 6 歳 9 歳 12 歳

出生サポート休暇
妊産婦の通院
通勤緩和措置
妊娠症状休暇
妊産婦の時間外勤務等の免除（制限）

産前・産後休暇
出産補助休暇

子育て休暇
子の看護休暇
子の予防接種等に係る職務専念義務の免除
育児時間
育児休業
部分休業
育児短時間勤務
子育てをする職員の時間外勤務の制限等

妊娠判明前

取 得 時 期 別 の 各 種 制 度

出
産
後
に

妊
娠
判
明
後
に出

産
時
期
に

札幌市役所に入庁して育児休業等を取得した
先輩職員のエピソードを紹介します。ワークライフバランス

※各種制度は令和５年度時点の内容です。08 09



転 職 者

10 11

　前の会社では様々な経験をさせてもらい、とても

感謝していますが、全国転勤があるなど、今後の

生活を考えたときにワークライフバランスへの

不安はありました。自らの力で仕事を順調に進め

られるようになってきたと思えたことがきっかけ

で、これからは地元のために働きたいと考え、札幌

市役所への転職を決意しました。ワークライフバ

ランスが充実していて、今後の生活をより豊かに

できる環境だと思ったのも、転職のきっかけです。

　転職してからは仕事と家庭を両立させながら、

充実した日々を過ごしています。令和４年10月に

子どもが生まれましたが、休暇制度を取得させて

もらい、育児に専念することができました。職場に

復帰後も、子どもが体調を崩したときには、職場の

人たちがサポートしてくれて、休暇を取得しやすい

環境を作ってくれています。また、時差出勤を活用

することで、子どもと一緒に過ごす時間も確保でき

ており、転職してよかったと実感しています。

　

　転職を決意したのが筆記試験の３カ月前だった

ことや、仕事では残業や休日出勤もしていたため、

試験対策を行う時間はほとんど取れませんでした。

そのため、筆記試験対策は、公務員試験対策の

問題集を眺めて傾向を掴み、少しでも試験問題に

慣れておくことを意識して取り組みました。面接

対策は、筆記試験を通過してから、今までの仕事

の成果や困難な状況での自身の行動を振り返り、

面接官に伝えたいポイントを整理しました。

転職して札幌市役所に入庁した

先輩職員のエピソードを紹介します。

Q1

高村さん デジタル戦略推進局
情報システム部システム調整課

○直近の経歴
平成24年３月　　　　　　　　 大学院卒業
平成24年４月～令和２年３月　　金融系会社で勤務
令和２年４月　　　　　　　　   札幌市役所に入庁
　　　　　　　　　　　　　　 （社会人経験者の部）

○直近の経歴
平成24年３月　　　　　　　　 大学院卒業
平成24年４月～令和２年３月　　金融系会社で勤務
令和２年４月　　　　　　　　   札幌市役所に入庁
　　　　　　　　　　　　　　 （社会人経験者の部）

安井さん 清田区役所
市民部地域振興課

○直近の経歴
平成30年３月　　　　　　　　 大学卒業
平成30年４月～令和３年３月　　金融系会社で勤務
令和３年10月　　　　　　　　 札幌市役所に入庁
　　　　　　　　　　　　　　 （大学の部）

○直近の経歴
平成30年３月　　　　　　　　 大学卒業
平成30年４月～令和３年３月　　金融系会社で勤務
令和３年10月　　　　　　　　 札幌市役所に入庁
　　　　　　　　　　　　　　 （大学の部）

家族と一緒に過ごす
時間が増えました

地元である札幌に
住み続けたい

転職のきっかけについて
教えてください

　前の会社では、北海道内での転勤があり、札幌

に住み続けることが出来なくなる可能性がありま

した。会社に入社してから２年ほど経った頃、新型

コロナウイルス感染症が流行しました。コロナ禍に

一人で過ごす時間が増えたことで、一旦立ち止ま

り、今後について改めて考えるようになりました。

そこで、「地元である札幌に今後も住み続けたい」

という自分自身の強い思いに気が付き、札幌市役

所への転職を決意しました。

　札幌市役所に転職し、自分が頑張った仕事が、

地元である札幌のまちに還元されることに喜びを

感じています。私の部署ではイベント時期などで

繁忙期もありますが、職場の雰囲気はとても良く、

周囲の方々に恵まれています。休暇を取得しやす

いこともあり、充実した日々を過ごしています。

仕事のときはしっかり取り組み、休むときはしっかり

休むというメリハリが転職前よりもついたと思い

ます。

　

　試験日の１年ほど前に予備校に入り、公務員

試験対策を始めました。平日には仕事後の夜間に

授業を受け、休日には１日自宅で勉強しました。

面接対策では、予備校での模擬面接練習でフィード

バックをもらっていました。仕事をしながらで時間

の少ない中でも、予備校を活用しつつ、効率よく

対策できたと思います。

実際に転職してみての感想を
教えてくださいQ2

どのように転職活動したのか
教えてくださいQ3

Q1 転職のきっかけについて
教えてください

実際に転職してみての感想を
教えてくださいQ2

どのように転職活動したのか
教えてくださいQ3



各種
研修制度

　昇任は、幅広い世代から、能力、実績、資質を備えた人材を登用します。
　また、自身の能力向上を図るため、採用年次別研修やスキルアップ研修など、さまざま
な研修制度を設け、多様な職員が知識・経験・能力を十分に発揮できるような仕組みを
作っています。

● 新採用職員研修　　  　  ● 予算事務研修　
● 採用３・５・７・20年目研修　● デジタル人材育成研修　　
● プレゼン力向上研修　　　● 新任役職者研修（係長・課長・部長）　等

　担当者として様々な業務を経験する中で、より業務
の幅が広がり、扱う情報量が増える係長職として市政
に携わりたいという思いが強まったことです。また、
ちょうどそのような思いを抱いたときに、当時の上司
から係長職への昇任を勧められたことで、一層モチ
ベーションが高まりました。

　係をどうマネジメントし、成果を挙げるかについてよ
り考えるようになりました。児童相談所では、施設の
方々と打合せを重ね、政令市ではまだ導入実績の少な
かった乳児院等多機能化推進事業をいち早く導入し、
文化振興課では、係業務全体の進捗管理の他、コロナ
禍への対応として、係一丸となって文化芸術鑑賞促進
事業を構築するなど、係長として事業立案や係運営の
中核を担う責任とやりがいを感じています。

キャリアアップは人それぞれ。
先輩職員のエピソードを紹介します。

　チーム力ってすばらしい！ということを感じています。
課・係という職場のチームには多様なメンバーがいて、
その個々の強み・多彩な能力が発揮されて良い仕事、
課題の解決ができたときは達成感があります。
異動の際、「また一緒に仕事をしたい」と言ってもらえ
た時の嬉しさは格別です。

キャリアアップ体系図

局長職
部長職

課長職
係長職

一般職

　これまで教育行政に携わる年数が長く、自分の見
方、考え方、仕事の軸となるものをそこで形成させ
てもらったように思います。未来を創る札幌市の業
務は幅広く、教育行政に直接・間接的につながりが
ある業務に加え、これから新たな結びつきの可能性が
ある業務もあります。自分の中にある軸を大切に、まだ
まだこれから新しい分野の仕事にも、挑戦したいと
思っています。

昇任したいと思ったきっかけ
教えてください

実際に昇任してみて感じること
教えてください

実際に昇任してみて感じること
教えてください

今後のキャリアパスについて
教えてください

上野さん
現在までの経歴

平成16年４月～
平成19年３月

平成19年４月～
平成21年３月

平成21年４月～
平成26年３月

平成26年４月～
平成27年３月

平成27年４月～
平成29年３月

平成29年４月～
令和２年３月

令和２年４月～
令和４年３月 

令和４年４月～
令和５年３月

令和５年４月～
（現在）

係長に昇任

課長に昇任

子ども未来局
子ども育成部子どもの権利推進課

西区役所
保健福祉部保護一課

教育委員会
生涯学習部総務課

西区役所
保健福祉部保護三課

文部科学省初等中等教育局
（初等中等教育企画課･財務課）専門職（派遣）

教育委員会
学校教育部教育推進課

環境局
円山動物園経営管理課

教育委員会
生涯学習部総務課

手稲区役所
市民部新発寒まちづくりセンター

課長
菅原さん

現在までの経歴

係長

平成17年４月～
平成21年３月

平成21年４月～
平成26年３月

平成26年４月～
平成30年３月

平成30年４月～
令和３年３月

令和３年４月～
（現在）

北区役所
税務部納税課

総務局
職員部人事課

保健福祉局
総務部総務課

子ども未来局
児童相談所地域連携課

市民文化局
文化部文化振興課

係長に昇任

キャリアアップ
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仕事紹介
札幌市職員は、事務職、技術職、
資格・免許職、消防吏員など、さま
ざまな職種で構成されており、い
ろいろな角度から札幌市を支え
ています。

児童相談所での相談・心
理判定・一時保護業務、
区役所での生活保護や
高齢者・障がい者の相
談・援助業務、福祉施策
の企画・推進等の業務に
従事します。

一
般
事
務
（
福
祉
コ
ー
ス
）

市立の学校に配属され、
学校の予算経理、物品の
購入・管理、施設の維持
管理など学校事務全般
の業務に従事します。

学
校
事
務

建設局や土木センターそ
の他の土木関係職場に
配属され、土木工事の設
計、施工監理、施設の維
持管理、都市計画や交通
計画などの業務に従事し
ます。

都市局その他の建築関
係職場に配属され、建築
工事の設計、施工監理、
都市計画、建築基準法に
よる許可・認可などの業
務に従事します。

建
築

区役所などでの高齢者
及び障がい者の保健福
祉に関する相談・指導の
ほか、母子保健業務や地
域における健康相談など
の業務に従事します。

保
健
師

保育園などの児童福祉
施設に配属され、保育の
業務や地域における子
育て推進事業などの業
務に従事します。

保育園や市立の学校な
どに配属され、給食の献
立の作成、材料のチェッ
ク、児童・生徒への栄養
指導などの業務に従事し
ます。

採用後、約半年間全寮制
の消防学校へ入校し、そ
の後、消防局各職場に配
属され、消火活動、救助
活動、救急活動、防火指
導などの業務に従事し
ます。

消
防
吏
員

本庁各局や区役所、市税事務所などの市長部局をは
じめ、交通局や水道局などの公営企業、教育委員会事
務局などに配属され、総務（庶務、広報、人事など）、税
務、福祉、まちづくり、その他の行政事務全般の業務に
従事します。

一
般
事
務
（
行
政
コ
ー
ス
）

一
般
事
務
（
行
政
コ
ー
ス
）

都市局や交通局その他
の電気関係職場に配属
され、電気設備工事の設
計、施工監理、施設の維
持管理などの業務に従
事します。

電
気

環境局や都市局その他
の機械関係職場に配属
され、機械設備工事の設
計、施工監理、施設の維
持管理などの業務に従
事します。

機
械

保健福祉局での食品衛生、
環境衛生、医務薬事の監
視指導など保健衛生に
関する業務、水道局や下
水道河川局での水質管理、
環境局での環境保全など
の業務に従事します。

建設局や土木センターそ
の他の造園関係職場に
配属され､公園・緑地の
計画、設計、維持管理、農
業支援などの業務に従
事します。
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土
木

造
園

栄
養
士

衛
生

保
育
士

各職種の詳しい紹介は
二次元バーコードから
見ることができます。


